

# 盛世如斯

1949.10.01—2019.10.01

## 郑州日报

### 庆祝中华人民共和国成立70周年特刊

## 以梦为马

70年栉风沐雨,70年铿锵前行。有这么一群人,他们与新中国同龄。从襁褓到古稀,他们或是追梦人,或是亲历者,或是见证者。他们用行动与汗水,传递奋斗圆梦的正能量,歌唱祖国,祝福祖国。

## 祖国繁荣我见证 守住初心为人民



### 人物名片:

吕厚标,1949年出生,曾任驻晋某部队122榴弹炮连连长,1976年转业到郑州市电焊条厂,先后任政工科长、副厂长、厂长和总经理。带领技术人员开发高硫黄电焊条,荣获全国技术进步奖。2001年退休,担任社区红色宣讲员,被管城区评为优秀共产党员。

“作为共和国的同龄人,见证伟大祖国日新月异的发展变化,守住初心全心全意为人民服务,为社区建设发光发热多做贡献。”金秋夕阳,映照在商城遗址古城垣上,让这里显得格外安静而美好。在管城区城东路街道商城花园社区,吕厚标老人一遍又一遍重复入党誓词,心潮澎湃,激动不已。

吕厚标,老家商丘市宁陵县城郊农村,应征入伍来到忻口战役的古战场,在部队入党提干,任职122榴弹炮连连长,1976年转业到郑州市电焊条厂,先后任政工科长、副厂长、厂长和总经理。2001年退休后,担任社区红色宣讲员,通过一则又一则红色故事,缅怀革命先驱不朽的足迹,聆听红色经典。

“做衣服离不开针线,电焊条就像机械加工的针和线一样,绽放夺目光彩,释放巧夺天工的神奇。”吕厚标诉说着往事,在计划经济时代,郑州市电焊条厂有500多名职工,承担着河南省生产焊接任务,生产的电焊条分配到各地市物资部门,保障了工业生产,曾经荣获河南省利润50强企业。有一家炼钢厂轴承磨损严重,影响工业生产和效益,为了攻克这一技术难关,吕厚标带领技术人员加班加点,查阅资料,反复试验,开发高硫黄电焊条,延长轴承寿命,为工业生产创造新的价值,这一成果获得了全国技术进步奖。

“走遍全世界,都说中国好!从吃不饱到吃饱,由吃饱到吃好,生活充满朝气,满街都是精气神儿!”吕厚标曾经到过欧美发达国家,外国人对中国人多翘大拇指,连声“OK”,落后受欺负,贫穷遭白眼,只有发展改革才是硬道理。上世纪70年代,郑州市道路狭窄、楼房低矮,基础较差,工作生活环境落后。在中国共产党成立70周年的今天,高楼林立,交通四通八达,地铁方便了市民出行,高铁拉近了城市与城市之间的距离。

“物洗则洁,心洗则清”。退休以后,吕厚标多年如一日,经常参加社区活动,担当红色记忆宣讲员。每逢学生放寒暑假,积极为辖区中小学生学习革命传统教育讲座。采用群众化的语言,将宣传材料编印成红色名片、红色小册子,走街串巷发放到居民手中,把党的声音、党的温暖带给群众。吕厚标表示,努力保持思想纯洁、内心纯净、行为干净,永葆一心为民的政治本色,全心全意为人民服务,守住初心,发挥余热,竭尽全力为社会多做贡献,努力“发光发热”。只要心中有梦、踏实追梦,才能对得起党员称号,无愧于党的信任。



### 人物名片:

冉桂荣,1949年8月出生,中牟县政协退休干部。1972年7月起,她先后在中牟县狼城岗公社、东漳公社参加工作,负责妇女工作,1984年被调到县政协工作,2004年退休。其间,由于工作出色,冉桂荣多次被评为中牟县优秀共产党员、获得中牟县妇联工作先进个人等荣誉称号。

“我有幸与共和国同龄,共和国诞生我出生!出生后的二三十年,那日子真叫苦,现在日子真幸福,晚上梦里能突出声儿……”9月27日,在中牟县新世纪广场举办的“我和我的祖国——中牟百名新中国同龄人幸福主题分享会”上,70岁的冉桂荣老人感慨万千。

“俺村那时候叫刘集公社大冉庄大队。我们姊妹七个,我排行老六,农村都重男轻女,家里给我起个小名叫‘换姐’。家里穷得很,没啥穿,纺花织布,白色的没钱买染料,就用淤泥洗洗上色,这就还是大的穿完传给小的,到我这儿就是补丁摞补丁。没啥吃,上中学时,黑馍都吃不上,家里就用糠、红薯叶、榆叶、槐叶等弄成团团,蒸熟了吃……你瞧瞧这都过的啥日子,年轻人听着就像听天书一样。”聊起过往,冉桂荣不停地叹息。

1964年,冉桂荣经大队推荐上了民办中学,两年后,赶上“文革”,不得不回村参加劳动。作为有文化的农村青年积极分子,她在大队担任弹花、轧花、磨面等副业会计。1969年春,她又被大队推荐上高中,1970年底毕业时回大队任妇联主任。1972年,她被开封地区选拔培养转正为干部。

“1972年春上,我们一批66人安排在县招待所培训,谁知道我写的一篇文章被拿去贴到大街的芦苇席上了,大队里的人来县上办事,看到后回去说,‘换姐’文采好,材料好,写的文章都贴到县里大街上了!”冉桂荣回忆着那段青春岁月,细数过往。“随后,我被分到了狼城岗公社,背着被褥,步行从早上8点走到晚上9点,脚上都磨出来血泡。”

巾帼不让须眉。在工作中,年轻的冉桂荣有一股拼命三郎的劲儿。去开封买化肥,她排队三天三夜,连化肥厂领导都知道她是哪个公社的;领着大队干部在北堤挖河栽水稻,不幸染上疟疾,躺在稻埂上被大队干部用架子车拉到老家家里,盖三床被子还冷得直哆嗦,就在那种情况下,第二天她又出现在现场……

1984年,冉桂荣从东漳公社党委委员、宣传委员、妇联主任的任上,被调到县政协任宣传科长,随后又被任为提案委副主任。1989年9月,她被派到狼城岗乡南仁村驻队。

“那时候,我们的口号是‘大战黄河滩,小麦不种完,绝不收兵!’十几个生产队的拖拉机、2000多人,可以说,机器轰鸣,人山人海,场面壮观得很。”她描述着当时的场景,“当时有个拖拉机坏了,需要维修,可是靠岸下船时不小心掉下去了,这可了不得,集体财产可不能损失,然后赶快请示县里协调管道三公司吊车来吊,第一次来的吊车太小,吊不起来,不得不又来个大的,谁知道吊车也陷进去了,那可做大难了,不管咋说,有惊无险。好多人都说,‘要不是冉科长,几万块就被黄河冲走了!’”冉桂荣在县政协工作期间依然兢兢业业,受到大家一致好评,2004年退休。

“俩儿子儿媳都孝顺得很,家庭和和睦睦。这些年俺老两口可没少往外跑着旅游,全国各地转过来了。去年在郑州,我心脏下了5个支架,花了18万,国家报了13万。过去是没吃没喝没穿,出行不方便,你看看现在,吃不完喝不完穿不完,想去哪去哪,多幸福了,想想过去,看看现在,我怎么能不爱我们国家呢?”忆苦是为了思甜,说着,冉桂荣的眼中闪起了泪花。

## 梦里花开知多少 知足常乐幸福多

本报记者 王思俊 卢文军 文/图

1949.10.01—2019.10.01



## 郑州日报

2019年9月30日 星期一

责编 高宏宇 校对 田晓玉

电话 56568175 E-mail: zrb@zzb.com

# D07